

DA 19950064C1

聯邦統計局報告顯示：入學要求降低 新生名額多 今年申請大學乃十年來最容易的一年

加國聯邦統計局(Statistics Canada)五月底公布的全國統計報告顯示：今年是全國高中畢業生的幸運年，新生申請入讀大學，是十年來最容易的一年，因為競爭人數降低不少。以安大略省(Ontario)為例，該省高中生申請大學的總人數，下降了百分之五；某些私立學院的新生申請率更是大幅下降。部份大學雖然懷疑人口變化是此一現象的主因，不過他們也相信就業市場蓬勃以及大學學位的成本和價值不再穩定，縱使持有學士學位找工作並不容易，也可能是入讀新生申請率下降的因素。

雖然大學校方多採低調處理，據知已有不少大學以降低入學方數和增設獎學金的方式，爭取全國各地的優等學生於今秋入學。估計，今年高中學業平均九十分以上的學生，多可獲得一千五百元獎學金，八十五至九十分的，則可得一千元獎學金。亞伯達省(Alberta)的卡加利大學(Univ. of Calgary)，則已在數月前即作決定，降低夜間部學生的入學要求（申請入讀該校的新生人數，今年下降2.9%。）。

今年，也是卡加利大學七年來首次必須重新展開招募學生的活動，該校校長預測，未來加國各大專院校之間，為爭奪學生而展開的競爭，今越演越烈。加國西部卑詩省的一些大學，也受新生人降低影響（如：申請西門菲沙大學的人數下降8%），放下身段，在招生方面也是越來越急進；該省的維多利亞大學今年春天更是專程跨省前往亞伯達省的卡加利市和愛蒙頓市二大都市進行招生。

安省南部的西安省大學(Univ. of Western Ontario)新生申請率下降了百分之十一，不過申請人數仍超過該校所能提供的四千名學額，據校方對外表示，來自多鄰近倫多(Toronto)和尼加拉(Niagra)地區的申請人數下降了百分之十五，可能反映出原以大學為據點的學生，正選擇留在家裡受教育。但是，顯然地，校方的新生錄取標準因此有所降低。

然而，並非所有大學的新生申請人數下降。安大略省大多市的約克大學，今年的申請人數則上升了3%。不過，有人認為此乃該校在加國主要大型報紙大登廣告，告訴學生該校學費不會大漲（目前學雜費平均每年約三千元）。雖然聯邦統計局稱：有大學教育者的就業和薪酬，比高中畢業生好。但是由於連邦政府大量削減專上學府教育撥款，導致學費大漲，不少學生紛紛轉學，上學費較低廉的社區學院，學得實用的一技之長。加國社區學院聯合會會長也表示，有跡象顯示，受過部份大學教育的學生，正申請進入社區學院的學習計劃。

參考資料：Statistics Canada, The Globe and Mail, 世界日報, May 25, 1995